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Adviesnummer:  AA19.046 

Datum uitspraak: 9 september 2019 

Datum publicatie:  30 september 2019 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Voorwaardelijk positief 

Relevante artikelen: 6.4.1 t/m 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA19.046) van de Codecommissie op verzoek van [mw. Y], ontvangen op 30 juli 
2019, namens [X] op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de 
Commissie van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de 
voorzitter van de Codecommissie. 
 
1. Het verzoek van [X] en de beoordeling 
 
Het verzoek van [X] is - desverzocht door de Codecommissie - aangevuld bij e-mail van 20 
augustus 2019, met bijlagen.  
Evenals in voorgaande jaren is [X] voornemens een congres te organiseren te Lissabon 
(Portugal), deze keer onder de titel  “[Z]”. Het congres heeft kennelijk een soortgelijke opzet 
als vermeld in de adviezen van A16.046 en A17.027 van resp. 2 mei 2016 en 29 maart 2019: 
een welkomstdiner op [een vrijdag], de inhoudelijke conferentie op [de volgende dag] van 
09.00 tot 20.00 uur, met aansluitend diner en tweede overnachting, waarna op [zondag] de 
thuisreis. Het inhoudelijke programma omvat inleidingen over opties aan behandelingen in 
de toekomst en - kort gezegd - communicatie met de patiënt, naast verschillende 
masterclasses, waaruit de door deelnemers gekozen kan worden. 
 
De kosten zijn in totaal begroot op € 963,00 (inclusief kosten 2 overnachtingen ad € 274,00, 
2 diners en lunches ad € 184,00, vliegreis ad € 320,00, inschrijving ad € 129,00). Daarvan 
neemt [X] de helft voor haar rekening en draagt de deelnemer evenzo bij voor de helft. 
Er worden 89 deelnemers verwacht, waarvan 5 uit Nederland, zijnde beroepsbeoefenaren / 
verpleegkundigen, die - in de uitoefening van hun beroep in opdracht van een arts, tandarts 
of verloskundige - geneesmiddelen toedienen of verstrekken aan patiënten. 
Er is een accreditatie aangevraagd. 
De  inleiders/sprekers zijn afkomstig uit verschillende landen en hebben verschillende 
achtergronden. Van de meesten van hen zijn cv’s overgelegd. 
 
2. De beoordeling door de Codecommissie: 
 
2.1 De beoordeling vindt plaats tegen de achtergrond van het bepaalde in de artikelen 6.4.1 
en volgende van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame, hierna aangeduid als  
Gedragscode. 
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2.2 De Codecommissie gaat er vooralsnog van uit dat sprake is van een bijeenkomst in de 
zin van het eerste lid van artikel 6.4.5 Gedragscode. [X] dient de Stichting CGR nog te 
informeren of de accreditatie is verleend. 
 
2.3 In dit geval heeft de Codecommissie, gelet op hetgeen onder 1 is vermeld, voorts 
evenals voorheen en onder verwijzing, waar het betreft de opzet van de bijeenkomst, naar 
hetgeen de Codecommissie in het advies van 2 mei 2016 dienaangaande heeft opgemerkt- 
geen aanleiding aan te nemen dat de aan de beroepsbeoefenaren - in deze als bedoeld in 
artikel 6.4.2 Gedragscode - te verlenen gastvrijheid niet blijft binnen de grenzen als 
aangegeven in artikel 6.4.1, onder a, b en c en artikel 6.4.3 Gedragscode, bezien in 
samenhang met artikel 6.4.6 Gedragscode en gaat ervan uit dat de locatie als passend kan 
worden aangemerkt.  
Daarbij verdient opmerking dat - zie ook de toelichting op artikel 6.4.2 Gedragscode - tijdens 
de bijeenkomst geen reclame voor receptgeneesmiddelen mag worden gemaakt die, gezien 
haar inhoud en wijze van uiting, kennelijk mede gericht is op de groep verpleegkundigen. 
Tevens geldt dat, waar de Codecommissie niet over alle cv’s van de sprekers beschikt, 
eventuele banden tussen sprekers en vergunninghouder tevoren bekend dienen te worden 
gemaakt (zie artikel 7.1.2 Gedragscode). 
 
2.4 In aanmerking nemende het onder 2.2 gemaakte voorbehoud luidt het advies aldus 
positief. 
 
3. Kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan [X] 
separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 9 september 2019 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter 
Codecommissie. 

 

 
 


